



德州农商银行

创新服务为民营企业发展“舒筋通络”

财经专刊



B03

齐鲁晚报

2020年7月17日
星期五

综
合
财
经
资
讯

“对于我们科技企业，项目研发资金需求大，资金回笼慢，在我们一筹莫展之际，是德州农商银行‘人才贷’帮我们解决了融资难题！”山东奥冠新能源科技有限公司负责人孟祥辉感激地说。

山东奥冠新能源科技有限公司是国家火炬计划产业化示范企业，省级“一企一技术”创新企业。“奥冠”是中国电池行业领导品牌，公司主导产品为锂离子电池，涵盖光伏储能、电动汽车、电动助力车和UPS后备电源四大系列数百个规格，广泛应用于光伏、电力、通信、交通、金融、国防、军工等领域，近三年企业获得实用新型专利8项。

因受疫情影响，企业流动资金紧张，专利无法如期转化为产能。为充分发挥高层次人才在加快新旧动能转换和实体经济高质量发展中的带动作用，推动科技成果转化，德州农商银行创新推出“人才贷”产品，为企业法人发放“人才贷”，金额500万元，用于满足企业科技成果转化和创新创业活动的资金需求。

“人才贷”是服务辖区内省、市级(含)以上高层次人才或其长期所在企业发放的，用于科技成果转化和创新创业活



动等资金需求的无抵押、无担保贷款，满足科技成果转化成为新产品、新工艺、新材料的实验、开发、应用、推广和创新创业的资金需求。根据借款人生产经营、资产负债、信用状况、贷款用途及还款能力等合理确定，对符合条件的市以上高层次人才及其所在企业，企业贷款额度最高达1000万元，个人贷款额度最高达500万元，利率执行LPR优惠利率并配套灵活的还款方式，充分解决小微企业“融资难”问题。

今年以来，德州农商银行扎实开展“百行进万企”融资对接活动，扩大小微及民营企业的服务面和覆盖面，针对425户走访企业名单，梳理科技成果

转化和高新技术企业名单，深入了解企业的需求，优先支持有发展潜力的高新技术企业。

同时，进一步优化信贷流程，畅通“申贷办贷”渠道，丰富信贷服务方式，推出微信公众号“自助申贷”、业务预约登记平台、“智e通”、“客服”、“申贷热线”、“微名片”等6项线上预约登记，贷款流程实现“无纸化”，调查、审查、审批强化线上办理，缩短申贷链条，最短可缩至3天内完成审批流程，多方位为民营企业提供申贷便利，加大民营企业贷款投放，该行致力于通过产品创新、机制建设及渠道拓展，为民营企业发展“舒筋通络”。

(孙海敏 王永晖)

工行德州分行

“农担贷”上门解农忧

“这笔200万的贷款在几天内就发放了，目前已经全部投入企业生产，在解决资金方面从来没有这么顺畅过。”7月13日，山东旺禽源牧业有限公司总经理告诉记者，关键时刻，多亏工行德州分行“农担贷”及时解了企业的燃眉之急。

山东旺禽源牧业有限公司是一家涉农企业，主要从事蛋鸡及青年鸡的饲养、饲料生产与销售，资金流也比较充足。但受疫情影响，企业在购买原材料扩大饲料生产规模时，出现了资金周转困难的问题。

正在张福新一筹莫展之时，工行庆云支行主动送政策上门，帮助企业申请农担贷款。“银行主动上门，农担公司作担保，让贷款不难了，而贴息政策为我们省下六七万元，这是一笔不小的费用。”企业负责人惊喜的说道。

为顺应金融服务实体经济发展潮流，工行庆云支行主动快速推进“农担贷”业务发展，积极做好疫情防控特殊时期的农户贷款工作，全力保障农民的资金需求，为山东旺禽源牧业有限公司成功办理期限一年、金额200万元的贷款，实现了该业务零的突破，成功办理首笔个人“农担贷”贷款。

据了解，“农担贷”是工行为符合条件的涉农小微企业、专业合作社及个体农户等新型农业经营主体，发放的用于满足其生产经营周转需求的一种专属融资产品，可有效缓解农业经营主体快速发展中贷款难、贷款贵等资金紧张问题，是一项符合国家政策方针服务“三农”、大力支持农村经济发展的新型贷款业务。

银行主动上门、农担公司担保，让贷款不难了。银行减费让利、财政政策贴息让贷款不贵了。一项项惠企政策、一款款利企产品，借助百行进万企的东风落地企业，生根发芽，开花结果。自“百行进万企”活动开展以来，工行德州分行高度重视、加快落实、精走细访，把此次活动当成长效工作去抓，把好的产品好服务陆续送到客户手中。截至6月末，工行德州分行目标客群走访对接率99.62%。

下一步，工行德州分行将以此次活动为载体，加强业务宣传力度，进一步完善客户筛选模型，扩大客户群体与范围，扎实推进普惠金融业务发展，切实履行国有大行责任与担当，为经济发展贡献应有之力。

(孙开峰 王志磊)



平原农商银行与平原县第一人民医院举行党建结对共建签约仪式，双方围绕“组织共驻共建，党员共管共育，资源共帮共享，发展共商共赢”等共建内容，在开展党建活动、交流工作经验、分享工作资源、解决实际问题等方面，融合金融与医疗资源优势，构建“资源共享、优势互补、互促互进、同频共振”的基层党建工作新格局。

(刘中帅)

农行齐河县支行为一国家级高新企业开通银企直联业务

7月10日，农行齐河县支行为企业发展积极创新思路，通过不懈努力，成功为即将上市的一国家级高新技术企业——山东百多安医疗器械有限公司上线开通银企直联业务。目前，该企业正在进行上市辅导，预计2021年3月完成科创板上市，上市后资金募集规模较大。银企直联成功上线后，该行将成为企业募集资金唯一的主办行，为银企长期合作共赢奠定了坚实的基础。

山东百多安医疗器械有限公司专注于生物和医疗产品研发、生产和销售，是国家级高新技术企业和国家高技术产业化基地。产业基地位于齐河县齐鲁

高新区，拥有员工近千人，建设有10000平米实验室、研发平台有国家联合工程实验室、泰山学者特聘岗位，承担过国家十三五重点研究计划、国家自然科学基金项目等多项重点课题攻关。企业在金属可降解金属材料、医用材料改性、药物控释技术方面处于国际领先水平，填补多个国内空白，拥有专利30项，承担重大科研项目20个，获得国家和省部级科学技术进步奖和技术发明奖10项。产品销售网络覆盖国内32个省市自治区3000多家医院，出口海外40多个国家和地区。

银企直联开通后，将有助于

企业对资金进行管理和调动，完成信息查询、转账汇款、代发代扣等业务的数据化操作，有效提高资金结算速度和结算效率。

该行按照企业需求，结合实际，为企业制定《银企直联服务方案》。为加强组织领导，将银企直联业务作为“一把手”工程，成立了由行长任组长，分管行长任副组长，公司业务部、机构部等部门负责人和客户经理为成员的银企直联业务营销服务领导小组，从组长到成员，分层对接、源头切入，各负其责，并迅速组建了由“一把手”带队的营销服务团队，深入企业，与企业负责人和财务部门人员一起，共同解决上线前

存在的问题，一丝不苟，精心准备，为银企直联顺利开通奠定了坚实基础。

为使银企直联系统迅速上线并能正常运营，该行积极协调省行、市行有关部门和软件公司，为方便沟通，创建了“银企直连服务”微信群，对遇到的问题第一时间进行沟通协调并及时解决。营销服务团队人员发扬拼搏精神，加班加点，克服困难，经过连续5天的奋战，从接口调试到数据获取转换，反复反复，一一排除疑难问题，最终调试成功，实现上线运营。企业反映操作顺畅，运行良好，称赞农行服务高效快捷。

(宫玉河 王曙光)

编辑：孙萌萌
美编：赵秋红